

# 加大救灾物资发放 启动核实工作程序

本报讯(记者 申波 通讯员 王清茗)持续降雨造成我市清徐等地发生险情灾情。灾情发生后,市应急部门根据雨情汛情,果断组织群众避险转移,加强物资装备等应急力量,全力调度救灾物资,确保受灾群众生活必需。目前转移和受灾群众的生活物

资已得到充分保障,核灾工作程序也已启动。

灾情发生以来,我市紧急调拨全市应急物资储备棉被3000床、棉褥3000床、棉大衣3000件以及矿泉水9000瓶、方便面9000桶、小面包12000个、火腿肠7000根、盐焗卤蛋5000个,救援物资已全部发放到

位。此外,为保障清徐等地应急救援工作顺利展开,我市还提供帐篷、睡袋、折叠床等物资,供现场救援人员使用。

下一步,市应急管理局将大力配合属地政府,妥善做好受灾转移群众的安置工作,确保每一位灾民吃饱穿暖。

同时,随着救灾工作深入,我市报灾核灾工作也已全面展开。目前工作人员正对受灾地区房屋倒损、基础设施受损、农作物减产绝收等情况进行现场核实,了解各县(市、区)受灾实际和受灾群众的生活救助情况,为下一步工作展开奠定基础。

## 力保环卫设施安全运行

### 防汛人员6小时紧急排险

10月9日,又开始下雨了,太原市环卫产业管理中心的环卫职工不约而同地提前来到单位,查看侯村生活垃圾填埋场之前发生险情的地段是否安全。国庆期间的持续降雨使得填埋场附近的护坡发生了局部塌陷。为了确保环卫设施安全运行,30余人经过6个小时的紧急抢险,终于排除了险情。

位于东山的侯村生活垃圾填埋场过去一直用于全市生活垃圾的无害化填埋,两座垃圾焚烧发电厂投用后,这里成为备用场地。长期堆放生活垃圾会产生大量有害的渗滤液,垃圾填埋场内还有一座污水处理站,将每日产生的渗滤液实行无害化处理。

国庆期间,面对强降雨,侯村垃圾填埋场的防汛抢险人员24小时不间断巡查。10月4日晚11时许,巡查的环卫职工发现通往污水处理站的路段发生塌陷,护坡出现滑坡。收到这一信息后,市环卫产业管理中心原生活废弃物管理处副处长张力第一时间抵达现场,当即决定拉闸断电,并将位于该路段护坡下方的400吨污水处理车间的大门关闭,转移室内的作业人员,全面展开抢修。

因地处东山,塌陷区域的下方属于湿陷性黄土地层,此处的路灯杆已侧倾,地下敷设的高压线缆、污水管道、暖气管道等已裸露在外,加之地势复杂,一旦护坡继续出现大面积塌陷,护坡下方的污水处理站以及环卫设施都会被破坏,周边环境也会受到污染。对此,张力带领



防汛抢险人员抢先堵在上游排水口处,在塌方处南侧90度方向,以拼接方式铺设了长约30米的临时排水管道。同时,调派1台铲车运送大批沙土阻截上游雨水,另外1台铲车运送沙袋,在污水处理站周边搭建起一道防水坝。此外,2台水泵将上游的雨水引流出排,并调派1台吸污车将东山上冲下来的泥水全部吸走。

30余名防汛抢险人员一直忙碌到次

日凌晨5时许,终于搭建完成了近80米长的雨水临时通道,险情得以排除。据太原市市容环卫中心副主任、市环卫产业管理中心负责人王建红介绍,目前正联系供电部门检查高压供电线路,如线路安全尽快恢复供电。防汛抢险人员还正在修复损毁的管道、路灯等基础设施,力争两天内修复好路面和护坡。

记者 郜蓉 通讯员 李星贤

(图片由太原市环卫产业管理中心提供)

### 市城管指挥中心全力迎战秋汛

#### 7天受理2万余件城管问题

本报讯(记者 周利芳)10月9日消息,面对持续降雨,市城管指挥中心全体动员,第一时间巡查采集雨情隐患信息、受理派遣各类案件、现场督办重大险情。7天时间里共受理2万余件各类城市管理问题,保障了城市正常运转和市民群众安全出行。

从10月1日至7日,强降雨导致路面积水、下水口堵塞、行道树倒伏、路面塌陷等雨情隐患,全市500余名城管信息采

集员坚守岗位,行走一线巡查网格区域,逆行风雨迎战秋汛,第一时间发现雨情隐患采集上报。市城市综合管理服务平台共受理各类城市管理问题20026件,其中,城管信息采集员巡查上报18405件、12345热线转办1218件、融媒体平台受理403件。国庆假期,市城管指挥中心共派遣各类城市管理问题15254件,总体结案率91.55%。

城管信息采集员采取骑车加步行的

巡查方式,发现各类雨情隐患,用随行携带的自制清掏工具就地清理堵塞排水箅子的杂物,处理简单问题。信息采集员的巡查工作总时长由平日的十二三个小时,增至十五六个小时,有时甚至还会半夜赶往现场核实情况。业务大厅人员24小时轮班值守,对城管信息采集员上报的雨情隐患进行协调处置。同时,及时开启城镇排水防涝管控平台,通过装设在易积水点的摄像机实时监控道路通行状况。

### 降雨影响生活 社区积极相助

持续降雨,各类相关情况开始出现。我市相关社区的工作人员积极想办法,尽己所能,与居民携手共同应对。

#### 安抚居民情绪

10月9日上午,天朗美域社区干部在新兰路78号院排查隐患时,该小区突然停电。社区干部马上联系物业了解情况,停电是因连日降雨导致小区一些电力设备损坏。物业已派工人对电力设备进行抢修,社区干部和网格员通过微信群及时将情况告知居民,争取大家的谅解。

经抢修,供电恢复正常。随后,巡查的社区干部和物业维修工逐一检查小区各个单元的相关设备,确保故障不再发生。

#### 援手独居老人

10月9日,开元社区干部在辖区防讯排查,重点走访了葡萄园小区平房区和开元南小区的平房区。排查中,社区干部想起葡萄园小区平房区住着空巢老人张大爷,登门看望。老人一人在家,原本行动不便,下雨天外出更加困难。

社区干部当即给张大爷留下联系电话,还送来生活用品,确保老人生活不受影响。张大爷激动地表示:“有社区干部,我心里踏实多了。”

#### 转移危房居民

从10月3日至今,兴安社区干部和网格员冒雨对辖区32排平房276户人家进行走访,重点查看平房区住户的居住情况,针对低洼积水、房屋漏水、墙体裂缝、地面塌陷等进行摸排。经调查,社区核实到平房区实际居住的167户人家中,大多数住户房顶存在不同程度漏水情况,部分住户家漏水还比较严重,有的住户家墙体开裂,不同程度存在安全隐患。

针对此情况,兴安社区一方面与产权单位兴安厂后勤保障部对接,要求对方将这些房屋进行紧急维修,一方面动员相关居民暂时转移,并帮助部分居民联系了合适的暂住地。目前已劝说59户居民搬到安全的地方暂住。

记者 韩睿

### 养殖场有人被困 街道紧急救援

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)10月9日万柏林区消息,受降雨影响,杜儿坪街道神底沟遭遇严重水浸,部分路段出现山体滑坡落石,局部道路中断,导致两名养殖户被困。得知情况后,街道第一时间紧急行动,组织执法队、应急队伍、小虎峪村抢险队伍成功转移救助被困居民。

被困两人是一对夫妻,承包养殖场,养了十多头猪和300余只鸡。10月6日的一场大雨过后,因山体滑坡道路中断,水位突然上涨,致使两人被围困。救援人员抵达后只见通往养殖场大门的道路被冲塌堵塞,水流十分湍急,周边的出路都被雨水淹没。车辆及人员无法通行,养殖户被困受阻无路可走。

经过分析、研判,救援人员决定借助挖掘机实施救援。经过两个多小时的救援,成功将二人转移至安全地带。救援结束,救援人员后对河道沉积物和落石进行进一步清理,确保安全度汛。